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全国 2018 年 4 月高等教育自学考试

运筹学基础试题
课程代码:02375

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 15 小题,每小题 1 分,共 15 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 判断预测法包含

A. 滑动平均预测法 B. 专家小组法

C. 回归模型预测法 D. 指数平均预测法

2. 可用于不确定条件下决策的是

A. 决策树法 B. 最大期望收益值标准

C. 最小期望损失值标准 D. 现实主义决策标准

3. 确定性库存检验的前提是

A. 使用量不定,提前时间恒定 B. 使用量恒定,提前时间不定

C. 使用量与提前时间均不定 D. 使用量与提前时间均恒定

4. 在库存管理中,易燃易爆物品归于

A. A 类存货单元 B. B 类存货单元

C. C 类存货单元 D. D 类存货单元

5. 库存管理中,企业的年需求量一定,若每次的订货批量增加,则

A. 全年的订货费增加,保管费也增加 B. 全年的订货费增加,但保管费减少

C. 全年的订货费减少,但保管费增加 D. 全年的订货费减少,保管费也减少
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6. 线性规划模型的标准形式中

A. 目标函数为等式方程组 B. 目标函数为不等式方程组

C. 约束条件为等式方程组 D. 约束条件为不等式方程组

7. 线性规划的一个基变量组,对应

A. 多个特解和多个基解 B. 多个特解和一个基解

C. 一个特解和多个基解 D. 一个特解和一个基解

8. 运输问题中的修正分配法也称为

A. 位势法 B. 西北角法 C. 闭合回路法 D. 阶石法

9. 结点 i 的时差 Si 计算公式为

A. Si =LF i B. Si =ESi

C. Si =LF i-ESi D. Si =LF i+ESi

10. 图论中的树满足的条件是

A. 连通且含圈 B. 连通且不含圈

C. 不连通且含圈 D. 不连通且不含圈

11. 如果 A 和 B 都是概率矩阵,则下列矩阵中必为概率矩阵的是

A. A2+B2 B. A2-B2

C. 2A+2B D. A2B2

12. 可以作为概率方阵的是

A.
1 0æ

è
çç

ö

ø
÷÷

0 1
B.

1 1æ

è
çç

ö

ø
÷÷

0 0

C.
1 1æ

è
çç

ö

ø
÷÷

0 1
D.

1 1æ

è
çç

ö

ø
÷÷

1 1

13. 在成本结构中,总成本包括固定成本和

A. 单位成本 B. 可变成本

C. 实际成本 D. 计划成本

14. 累计频率数称为

A. 随机变量 B. 随机分布

C. 随机数 D. 随机数分布

15. 排队论中,通常要求服务时间服从

A. 普阿松分布 B. 负指数分布 C. 正态分布 D. 均匀分布
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非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共 10 小题,每空 1 分,共 10 分)

16. 一般来说,3 ~ 5 年的经济预测为摇 摇 摇 。

17. 当相关系数 R=0 时,称 y 与 x 之间摇 摇 摇 。

18. 经济订货量是使一个库存周期的保管和摇 摇 摇 总费用达到最小的订货量。

19. 线性规划问题若有最优解,则它必定是某个基变量组的摇 摇 摇 。

20. 对于需求量大于供应量的运输问题,要虚设一个摇 摇 摇 。

21. 箭线式网络图中,以结点代表摇 摇 摇 。

22. 网络图中某项活动的最早完成时间等于它的最早开始时间加上它所需的摇 摇 摇 。

23. 图的最基本要素是点以及点与点之间的一些摇 摇 摇 。

24. 二阶马尔柯夫过程假定对某种事件未来周期的选择取决于摇 摇 摇 的事件的选择情况。

25. 在线性盈亏分析模型中,若企业实际产量摇 摇 摇 盈亏平衡点处产量,则企业亏损。

三、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分)

26. 定量决策

27. 相关检验

28. 订货费用

29. 最小二乘法

30. 边际收益率

四、计算题玉(本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分)

31. 某品牌的一款手机在今年前五个月的月销量依次为:37,40,38,41,47(万部),现设定它们相

对应的权数分别为 1,2,3,4,5,试用加权平均数预测法,预测第 6 个月该款手机的销售量。

32. 某企业计划生产一型号的空调机,拟定的价格有 A1、A2、A3 三个方案,预计进入市场后可能的

销售状态有三种,收益值如题 32 表,试以最大决策标准作出空调机价格的决策选择。

摇 题 32 表 某型号空调机的收益值表 单位:万元

销
售

状
态

收
益

值

价 格 方 案

销路好

兹1

销路一般

兹2

销路差

兹3

较高价格出售摇 摇 A1 2000 1200 700
中等价格出售摇 摇 A2 1400 1400 1000
较低价格出售摇 摇 A3 1300 1200 1100

浙 02375# 运筹学基础试题 第 3 页(共 5 页)

www.fjzikao.net



33. 某企业生产每年需要某种原料 2000 吨,每吨单价为 1000 元,已知每订购一次的订购费用

是 2000 元,库存保管费用按年利率计算占平均存货额的 20% ,试求该企业最佳订货批量

和全年最佳订货次数。

五、计算题域(本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分)

34. 已知一种化工原料添加剂由一化工总公司分设在三个地区的化工一厂、二厂、三厂生产,并

运往使用该添加剂的三个地区 A、B、C,产量、销量及单位运价如题 34 表,试用西北角法求

其最初运输方案及相应的总运输费用。

题 34 表

销

地

单 位 运 价 ( 元 )
产 地

A B C 产量(吨)

化工一厂 5 4 6 50
化工二厂 4 6 3 200
化工三厂 3 5 4 150
销量(吨) 100 100 200

35. 已知甲、乙、丙三家快递公司同时为本地提供快递服务,已知今年初它们分别占有本地市场

份额的 40% 、40% 、20% ,根据调查,今后甲公司保有其顾客的 70% ,丧失 10% 给乙,丧失

20%给丙;乙公司保有其顾客的 60% ,丧失 20%给甲,丧失 20%给丙;丙公司保有其顾客的

80% ,丧失 10%给甲,丧失 10%给丙,试求在平衡时各家的占有率各是多少?

36. 已知某品牌的汽车在某地过去 50 天内销售记录如题 36 表,试求每种可能的销售量值的概

率,并求出累计概率。

题 36 表

汽车销售量(辆) 达到这个销售量的天数

0 2
1 5
2 9
3 13
4 10
5 6
6 3
7 2
移 50

六、计算题芋(本大题共 2 小题,每小题 7 分,共 14 分)

37. 一企业生产某产品的单件可变成本为 50 元,售价 90 元,每年固定成本为 80 万元,求企业

盈亏平衡点处的产量及盈亏平衡点时的总可变成本。
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38. 已知连接 5 个城市的公路交通图如题 38 图所示,现在要在这 5 个城市间架设电话线,图中

线边的数字表示拟建电话线的长度,要求电话线沿公路架设,而且电话线的总长度最小,试

画出架设方案并求最小的电话线总长度。

题 38 图

七、计算题郁(本大题共 2 小题,每小题 8 分,共 16 分)

39. 某公司利用两种原料 A、B 生产甲、乙两种产品(吨),各产品所需的原料数,原料限量及单

位产品所获利润如题 39 表。 企业目标是追求利润的最大化,试写出该线性规划问题的数

学模型,并用图解法求出最优解和最大利润。

题 39 表

原料消耗定额 甲 乙 资源供应量(吨)
原料 A 2 1 8
原料 B 2 3 12

产品利润(万元 /吨) 4 5

40. 某一项工程有 7 项活动,有关数据如题 40 表,试绘制该工程的箭线式网络图,求出各结点

的时间参数并写出关键线路。

摇 摇 摇 摇 摇 摇 题 40 表

活动名称 紧前活动 作业时间(天)
A 无 3
B A 2
C A 4
D B 5
E B,C 4
F D,E 6
G F 3
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